

## ПРОЕКТ

## ШОС И ООН НА БАЗЕ ИНЯЗА

Старшеклассники гимназии №67 приняли участие в молодёжном международном проекте «Школьная модель ООН» на базе Нижегородского государственного лингвистического университета им. Н.А. Добролюбова.

Участники проекта выступили в роли официальных представителей стран-членов ООН, которые в рамках конференции обсудили актуальные темы, стоящие на повестке дня в мире. **Захар Таланов** представлял Гану, **Алексей Прохоров** – Мексику, **Артём Рябов** – Индию. По итогам мероприятия **Мария Корнилова** была признана лучшим спикером на заседании ООН, где она играла роль представителя Албании, а на следующий день **Мария Бартенева** стала лучшим спикером на заседании ШОС, представляя Пакистан.

«Мне понравился данный опыт. Мероприятие прошло продуктивно, интересно, а дебаты между делегатами были серьёзными. Приятно стать не только делегатом, но



ещё и одним из лучших. Надеюсь, что в дальнейшем смогу принять участие в более крупных моделях ООН, поскольку планирую заниматься международными отношениями и дипломатией. Школьная модель ООН помогает развить в

себе такие полезные навыки, как находчивость, лидерство, решительность и умение находить выход из любой ситуации», – рассказала участница мероприятия **Мария Корнилова**.

## СПОРТ

## У НИЖЕГОРОДЦА – «СЕРЕБРО»

Серебряную медаль завоевал нижегородец Артём МАЛЬЦЕВ на втором этапе Кубка мира по лыжным гонкам, который прошёл в городе Лиллехаммере в Норвегии в начале декабря.

Как рассказали специалисты департамента физической культуры и спорта администрации Нижнего Новгорода, в эстафете 4 по 7,5 км смешанным стилем на старт вышло 18 команд. Воспитан-

ник спортивной школы «Нижегородец» Артём Мальцев выиграл серебряную медаль, выступая за команду Россия-2.

К сезону спортсмен готовился под руководством личного тренера



**Николай Седова** и тренера сборной России **Маркуса Крамера**.

## ИТОГИ

## ПОБЕДИТЕЛИ ПОЛУЧАЮТ МЕДАЛИ И КУБКИ

С 13 по 15 декабря в Нижнем Новгороде состоялся турнир по боулингу между представителями советов территориальных общественных самоуправлений и соседских центров, который организовала АНО «Общественное самоуправление Нижнего Новгорода». Об этом сообщили в городском департаменте общественных отношений.

Организаторы рассказали, что в турнире приняли участие 63 команды, каждая из которых сыграла

10 раундов. Мероприятие прошло при соблюдении санитарно-эпидемиологических мер.

Победителями соревнования стали ТОС микрорайона «Орджоникидзе», на втором и третьем месте – ТОС микрорайона «Бурнаковский» и «Ковалихинский» соответственно.

В АНО сообщили, что награждение победителей турнира состоится на итоговой встрече года представителей ТОС и соседских центров Нижнего Новгорода. Команды, занявшие призовые места, получат дипломы, медали, кубки «Золотые кегли» и поздравления

соперников.

Председатель совета ТОС Центр Сормова и Вождь Революции Станислав Воробьев отметил, что элемент азарта всегда полезен для сплочения любого коллектива: «Как раньше молодых могла сплотить «картошка», сейчас на замену пришли спортивные соревнования. От моего ТОС набралась команда из пяти человек. И несмотря на то что мы не победили, все приехали очень счастливые. Они смогли увидеться с представителями других ТОС и соседских центров: поговорили, обменялись опытом».

## НОВОСТИ ТОС

## И В ШАХМАТЫ, И В ШАШКИ

Новогодний шахматный турнир для жителей старшего поколения прошёл в помещении ТОС микрорайона «Орджоникидзе».

По итогам турнира первое место среди мужчин занял **Николай Тощев**, второе место – у **Валерия Сизых**, третье место было присуждено **Алексею Жильцову**. Также за хорошую игру были отмечены ветераны **Виктор Прыгин** и **Сергей Филимонов**. Среди женщин отличились **Зинаида Николаева**, занявшая первое место, и **Тамара Бронникова**, которой было присуждено второе место.

Победителям и призёрам новогоднего шахматного турнира вручили дипломы и медали отдела культуры, спорта и молодёжной политики администрации Московского района. Как сообщили в районной администрации, в турнире, прошедшем при поддержке секретаря местного отделения партии «Единая Россия» Московского района **Ольги Никитиной**, при-

няли участие 15 человек, которые играли по швейцарской системе. Главным судьёй соревнований стал преподаватель школы №172

**Николай Корчагин**. В ближайшее время жителей старшего поколения Московского района ожидает шашечный турнир.



## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

С 00.01 23 декабря до 00.01 12 января будет приостановлено движение транспорта на улице Ярошенко в районе дома №5а с организацией объезда зоны производства работ.

На подъездах будут установлены дорожные знаки, запрещающие движение транспорта и парковку транспортных средств. Объезд будет организован по прилегающим улицам.

## К ЮБИЛЕЮ

## «ВЕСЬ ДЕНЬ С НЕКРАСОВЫМ»

В 2021 году литературный мир отмечает 200-летний юбилей классика русской литературы XIX века Николая Алексеевича Некрасова.

Учитывая выдающийся вклад поэта в отечественную культуру, президентом Российской Федерации Владимиром Путиным был подписан Указ №303 «О праздновании 200-летия со дня рождения Н.А. Некрасова».

«Этот загадочный человек», – так отзывался о Некрасове Достоевский, тонкий, наблюдательный психолог, хорошо знавший поэта и его окружение. И правда, перелистывая биографию поэта страница за страницей, внимательно перечитываешь некоторые его произведения, противоречивые воспоминания современников – и сам невольно приходишь к мысли, что многое в судьбе этого сложного человека неясно, загадочно.



Никто в русской литературе не писал о народе с такой проникновенной и сострадательной болью, как Николай Алексеевич Некрасов, и никому не удалось так глубоко и всесторонне раскрыть всю сложность, противоречивость и непредсказуемость русского национального характера. В его стихах отразился могучий, не сломленный веками рабства, свободолюбивый дух русского человека, его мечты и надежды, молодецкая удача, бесстрашие и неумная жажда воли.

В рамках празднования 200-летия со дня рождения выдающегося писателя 10 декабря в Центральной районной библиотеке им. А.С. Пушкина, информационно-библиографическим отделом в составе заведующей отделом Аны Дыгановой, главных библиографов Марины Васильевых и Натальи Забаевой, был проведен День информации «Весь день с Некрасовым».

На абонементе была оформлена книжная выставка, на которой представлены книги из фонда библиотеки. Для читателей прошла презентация библиографического пособия «Некрасов: известный и неизвестный».

Все желающие могли принять участие в викторине, посвящённой жизни и творчеству поэта.

**Наталья ЗАБАЕВА**, главный библиограф информационно-библиографического отдела

## ОТКРЫТЫЙ УРОК

## НИКОГО НЕ ОБИЖАТЬ, НЕЗАВИСИМО ОТ ЕГО ВЕРЫ

Ученики школ №21 и №115 Московского района стали слушателями четвёртого открытого урока, посвящённого знакомству с религиями и традиционными конфессиями народов, проживающих на территории России.

Начальник сектора по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений департамента общественных отношений администрации Нижнего Новгорода **Илья Барсов** напомнил, что к открытому уроку-знакомствам уже присоединились шесть городских школ: «Перед учениками выступили представители всех представленных в нашем городе религиозных организаций – участники Межконфессионального консультативного совета, который возглавляет глава города Юрий Шалабаев».

На заключительном в этом году уроке о своих традициях и вере рассказали представители ислама, католической и Русской православной старообрядческой церкви.

Заместитель председателя Духовного управления мусульман Нижегородской области по воспитательной работе **Рафик-хазрат Тимербаев** поговорил со школьниками о главных качествах мусульман. «Пророк Мухаммед говорил, что своей главной целью считает доведение высоких нравов до полноты и совершенства. А разорившийся человеком считается тот, кто, несмотря на свои молитвы и посты, обидел кого-то, оклеветал, проел чью-то имущество, пролил чью-то кровь, ударил кого-то. То есть ислам учит никого не обижать, независимо от его вероисповедания», – отметил представитель ДУМНО.

Настоятель Римско-католического прихода Успения Пресвятой Девы Марии в Нижнем Новгороде **о. Георгий Кромкин** напомнил о временах, когда Россия была привлекательна для специалистов высокого класса, которые приезжали сюда из Европы, чтобы реализовать свои идеи и умения. «Именно так во времена Петра I, Екатерины II появились в России католики», – заявил настоятель католического прихода. Он отметил, что всех верующих, независимо от религиозной принадлежности, объединяет одно сходство – служение: «Верующий человек должен служить и помогать другим. Как Иисус пришёл в этот мир служить людям, а не чтобы ему служили».

Представитель приходского совета храма Успения Пресвятой Богородицы Русской православной старообрядческой церкви **Анна Кадочникова** рассказала о распорядке дня старообрядческой верующей семьи, показала книги, по которым ведётся служба и читаются молитвы, отметила особенности церковного пения и записи нот в старообрядческой традиции, а также традиции в повседневной одежде. «Наше утро начинается с молитвы, в которой мы трижды славим Бога. А вечерняя молитва помогает успокоить даже расшалившихся детей и настраивает всех на спокойный сон», – рассказала **Анна Кадочникова**.

Представители религиозных организаций пригласили школьников посетить их храмы, чтобы подробнее узнать не только о религиозных традициях и обрядах, но и об истории зданий, в которых они находятся.